

喝完可乐罐别丢,10年涨价100倍

专家建议:奥运可乐罐需要成套收藏,否则意义和价值不大

也许一只普通的可乐罐你喝完后会随手扔掉,但有些可乐罐你扔掉的或许就是几百块钱。你可能不知道,以奥运为题材的可乐罐早已成为世界性的收藏品,其收藏价值一直在成倍增长。

■记者 何梦青 实习生 张洋洋 许睿清

【现象】奥运可乐罐十年翻百倍

近日,记者走访长沙大型超市,发现往常的可乐换了包装,变身成伦敦奥运可乐,将刘翔、孙杨、何姿、张继科和陈一冰的形象搬上可乐罐,其售价与普通可乐无异。

其实,早在十年前,北京申奥成功发行的纪念金罐装可乐,如今在网络上售价200元,与当时1.85元一罐的售价相比,身价翻了100多倍。不仅如此,在网上,一套5只装北京奥运福娃可乐罐(空罐)标价为50元,一套奖牌系列4瓶装(玻璃瓶)“全家福”标价为180元。1992年为巴塞罗那奥运会发行的可乐罐更是被炒到了每个8000元。

【分析】“物以稀为贵”使身价上涨

奥运可乐罐一直是罐友们投资的热门,但奥运可乐罐在中国成为收藏热门,还要归功于北京成功申办奥运会。

2001年北京申奥成功后,发行了72万个“北京申奥成功”纪念金罐,但时隔数十年,当年的72万个罐已存世无多,这导致该罐在市场上货源紧俏,单个纪念罐的价格早已攀升至百元。之后,“奥运会徽”可乐罐、“福娃”可乐罐等奥运相关的限量版可乐罐最初上市的时候也都是以饮料形式发售,完全是普通饮料的价格。

造成奥运可乐罐数以百倍升值的主要原因在于,当时没有发行量限制的可乐罐仅仅是普通的消费品,但随着时间的流逝,真正能够留存至今的可乐罐寥寥无几,遵循物以稀为贵的原则,普通的可乐罐也成了收藏品。

【调查】长沙消费者收藏意识不强

在长沙沃尔玛解放西路店,伦敦奥运可乐成了近期的主打产品,但销量却并不可观。家乐福芙蓉店则主打销售四罐装和六罐装的奥运可乐,销售人员介绍近期的销量还不错。

尽管全世界范围的可乐罐收藏热已经存在了许多年,在我国北京、上海、广州等地还出现了可乐罐收藏俱乐部,部分城市甚至还有可乐罐实体店,但在长沙,收藏爱好者对于可乐罐的收藏认知并不深。记者随机采访了几名正在超市选购可乐的顾客,几名年轻人表示,新包装和旧包装没什么大区别,买来都是直接喝,没有注意到是奥运特别版。

【专家】奥运藏品收藏原则

湖南省收藏协会副会长、邮币收藏专家卢伯雄指出,一般来说,判断奥运收藏品是否具备投资价值,需考虑三个因素:一是有无权威机构认证发行,二是发行的数量,三是系列专题收藏。

发行部门的权威性尤为重要,比如邮票是由邮政部门发行,纪念币是由央行发行,纪念品则由特许经营商发行,权威部门发行的奥运藏品才具有收藏价值,但奥运可乐罐因为并不属于常规收藏品,而是日常消费品,所以不列为其中。第二,物以稀为贵,这是所有收藏品通用的原则,尽量选购具有发行量限制的收藏品。第三,奥运收藏应以“专题”为主,“成双成套”比“单打独斗”更有价值,比如奥运可乐罐需要成套收藏,否则意义和价值也不大。

奥运另类藏品

奥运冠军肖像邮票

早在2004年雅典奥运会时,我国就曾为获得奥运金牌的运动员发行个性化邮票产品。据了解,本次2012伦敦奥运会,中国邮政总局和中国集邮总公司将获得金牌的中国运动员肖像制作成邮票,发行中国体育代表团夺金项目纪念邮票。

【提醒】

奥运冠军肖像邮票,三套的价格分别为240元、560元、1400元,预订的市民要等到邮票全部出完才能拿到册子,每位市民凭有效证件预订,限订2套。

奥运门票

在门票收藏中,奥运会的开幕式和闭幕式的门票都会印制持票人的姓名,这样的门票是独一无二的,无形中也加大了门票的个人纪念和收藏意义。其次是单项赛事的比赛套票,奥运期间相关活动的请柬的收藏价值也很高。若能集齐奥运会所有场馆的门票,将是一个非常宝贵的收藏专题。

【提醒】

奥运会门票如果有了折损、污迹,会影响收藏价值,建议大家看比赛时可以准备一个塑料票夹,这样就可以起到保护门票的作用。

建议

可成套收藏可乐罐静待其升值

业内人士建议,奥运可乐罐作为奥运收藏品,与其他艺术品不同,买家不需要具有强大的经济实力,对于爱好饮用可乐的消费者来说,购买一罐奥运可乐,喝完饮料的空罐即可收藏。因为奥运可乐罐本身具有主题意义,如果有计划地成套收藏,也能获利。

可乐罐成本不高,风险较其他收藏品要小得多。另外,可乐罐收藏和艺术品收藏有相似之处,不应以迅速交易为目的,如果耐得住性子,藏得住宝贝,那它的升值空间还会更大。



热烈庆祝中国银行成立100周年

经济信息

“福禄双喜”助你双账户理财



在创新空间已非常有限的现状下,如何通过产品组合形成新的产品销售合力,增加市场竞争力,成为各保险公司用心研究的内容。日前,中国人寿推出的“福禄双喜”至尊版,是其创新产品形态的新尝试。

与“福禄双喜”旧版相比,“福禄双喜”至尊版具有新的产品形态:一个是生存金万能账户,一个是分红账户,可以实现双账理财。

从产品形式来看,“福禄双喜”至尊版是一个分红万能产品组合,其中瑞盈万能不能单独购买,必须与福禄双喜搭配。

据介绍,“福禄双喜”至尊版的客户,

在确保本金安全的前提下,可以将分红险生存金转入专门的万能险账户,将生存金“万能化”。按照万能险账户的管理模式,免收转入生存金的初始费用,客户可以随时领取。

生存金账户可以灵活支取,作为教育金、养老金或生活备用金,以满足人生不同的需求。同时,还可以享受与保单等长的分红。据了解,这款产品保底收益为每年2.5%。

中国人寿产品开发部门负责人介绍,万能险可以根据对风险保障的需求变换保险金额,根据自身不同阶段拥有资金的情况自主决定交纳保费的时间和金额,还可以部分领取个人账户内的资金,相当于在保险公司建立了一个既能提供风险保障,又可以随时存取的个人账户,可以充分满足了客户自由支配个人财富的需求。

■通讯员 郭萍 钟俏 记者 刘永涛

“福彩帮帮帮”爱心温暖贫困家庭



“福彩帮帮帮”栏目从2010年开办以来走访全省各地,帮助了不少困难个人及团体,为他们送去了全省彩民的浓浓爱心,让他们更有勇气面对困难,战胜困难。

这次福彩帮帮帮栏目组来到了一个名叫吴霞的女孩家中。吴霞今年13岁,刚刚参加完小学毕业考试,成绩一直都在前几名,从外表看起来她和其他同龄的孩子没有区别。但是当她掀开衣服,看到十年前的那场车祸遗留下来的伤口时,我们心痛了。那场车祸后,没有得到及时良好的医治,造成了吴霞膀胱外露,到现在大小便还是不能自理,每天都要跟婴儿一样戴着尿不湿。但很庆幸这是一个乐观的孩子,看她伤口前还跟我们说:“做好心理准备哦!这个还是有

点吓人的!”

吴霞的亲生父亲由于常年酗酒,出走后目前下落不明,现在陪伴吴霞的是她的养父母。这对年轻的夫妇为了给吴霞治病,从岳阳迁到了长沙,养父在外跑摩的赚钱,养母由于身体的原因加上要照顾吴霞,没有工作,有时候做点十字绣贴补家用。现在一家人租住在一间十几平方米的小房子里。“福彩帮帮帮”栏目组在了解到吴霞的情况后,为她送去了5000元的福彩公益金,希望能为这个家庭出一份力,让吴霞早日能和其他的孩子一样健康成长,无后顾之忧地去追寻自己的梦想。

■王静

